
2018D18912 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de brief van de Minister 
van Financiën van 24 januari 2018 over transparantie rond de eindejaars-
marges, het uitkeren van middelen op de aanvullende post naar de 
begrotingen en over onderuitputting (Kamerstuk 34 775 IX, nr. 15) de 
navolgende vragen ter beantwoording aan de Minister van Financiën 
voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Freriks 
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Nr. Vraag 
1. Hoe beoordeelt u de huidige werking van het budgetrecht van de 

Kamer? 
2. Bent u bereid het eenvoudiger te maken voor de Kamer om de 

begroting te amenderen? 
3. In hoeverre kan de Kamer gebruikmaken van de eindejaarsmarge 

ter dekking van amendementen op de begroting? 
4. In hoeverre kan de Kamer gebruikmaken van onderuitputting ter 

dekking van amendementen op de begroting? 
5. In hoeverre kan de Kamer gebruikmaken van middelen op de 

aanvullende post ter dekking van amendementen op de 
begroting? 

6. Welke departementen hebben afwijkende afspraken met 
betrekking tot de eindejaarsmarges? Waaruit bestaan deze 
afspraken? 

7. Wat is het percentage (kleiner dan 1%) dat gemiddeld genomen 
wordt ingeboekt voor de eindejaarsmarge? 

8. Hoe is de ontwikkeling geweest van de reële eindejaarsmarge, te 
weten wat daadwerkelijk aan middelen is toegevoegd en niet wat 
potentieel aan middelen toegevoegd had kunnen worden, sinds 
2012? 

9. Wat is de ratio van de eindejaarsmarge van 1% en waarom is 
deze niet hoger of lager? 

10. Hoe is de afgelopen jaren omgegaan met de eindejaarsmarge? 
Hoe vaak is afgeweken van de maximale eindejaarsmarge? Wat 
is hierover de regel en wat is de afweging om al bij Najaarsnota 
budget te gebruiken om de schuld af te bouwen? 

11. Waarom wordt de eindejaarsmarge pas bij Voorjaarsnota aan de 
individuele begrotingen toegevoegd? 

12. Leidt het toevoegen van de eindejaarsmarge bij Voorjaarsnota tot 
minder efficiënte besteding, doordat de middelen in de eerste 
maanden niet kunnen worden aangewend? 

13. Is er ondanks de eindejaarsmarge toch nog sprake van een 
«decemberkoorts» bij de departementen? Worden er jaarlijks in 
december per departement meer uitgaven verricht dan in de 
andere maanden? 

14. Kan met terugwerkende kracht aangetoond worden dat de 
uitgaven per departement gelijkmatiger zijn geworden sinds de 
introductie van de eindejaarsmarge? 

15. Hoe vaak is er sprake van negatieve eindejaarsmarges? 
16. Zijn er bepaalde departementen waar de afgelopen jaren relatief 

vaak sprake was van een negatieve eindejaarsmarge? 
17. Wat zijn de regels die gelden bij negatieve eindejaarsmarges? 
18. Zijn de begrotingsregels rond de eindejaarsmarge in deze 

kabinetsperiode hetzelfde als die van het vorige kabinet? Zo nee, 
waaruit bestaan de verschillen? 

19. Kennen decentrale overheden en zelfstandige bestuursorganen 
ook de systematiek van een eindejaarsmarge van 1%? 

20. Hoe vaak wordt bij het gebruik van de eindejaarsmarge het jaar 
daarop de in=uittaakstelling voor hetzelfde bedrag (binnen 
hetzelfde ministerie) ingeboekt? 

21. Hoe vaak komt het voor dat de eindejaarsmarge wordt gedekt 
door onderuitputting of meevallers van andere departementen? 

22. Wat is de ontwikkeling van de totale onderuitputting sinds 2012 
en de eindejaarsmarge? 

23. Welke structurele meevallers zijn er? Kunt u een overzicht geven 
van de onderuitputting die zich op dezelfde post op verschillende 
jaren heeft voorgedaan, per post (in de afgelopen 5 jaren)? 
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Nr. Vraag 
24. Welke patronen kunnen uit het beeld van structurele meevallers 

worden gedestilleerd en hoe worden deze inzichten gebruikt om 
realistisch te ramen? Tot welke ramingsbijstellingen heeft dat 
geleid? 

25. Zijn er begrotingen die steevast een grotere onderuitputting en 
hogere reële eindejaarsmarge kennen dan de 1%-grens van de 
eindejaarsmarge? Zo ja, welke begrotingen zijn dat? 

26. Wat betekent het wanneer gemeenten of het UWV bijvoorbeeld 
onderuitputting kennen van door het Rijk overgemaakte 
middelen? Komen die middelen terug naar het Rijk of blijven die 
middelen beschikbaar voor decentrale overheden of zbo’s? 

27. Hoeveel is er jaarlijks afgelost aan staatsschuld vanwege 
onderuitputtingen? 

28. Wordt er per begroting onderscheid gemaakt tussen investe-
ringsuitgaven en consumptieve uitgaven van die begroting? 

29. Wordt in het totaal van de uitgaven van de overheid een 
onderscheid gemaakt tussen investeringsuitgaven en consump-
tieve uitgaven? 

30. Is er een onderscheid in omvang tussen de eindejaarsmarge van 
een meer consumptieve begroting en een meer op investeringen 
gerichte begroting? 

31. Bestaan er begrotingen die een grotere potentiële eindejaars-
marge kennen dan andere begrotingen? Zo ja, wat is daarvoor de 
reden? 

32. Waarom worden niet-uitgegeven investeringsuitgaven uit het 
jaar t niet volledig toegevoegd aan de begroting van het jaar t+1? 

33. Kunt u een overzicht sturen van de huidige stand van zaken van 
de middelen uit het regeerakkoord die nu nog op de aanvullende 
post staan? 

34. Kunt u een overzicht geven per post en per Ministerie van de 
middelen die sinds het regeerakkoord zijn overgeboekt van de 
aanvullende post naar de verschillende ministeries? 

35. Wat zijn de gevolgen voor het bbp, de staatsschuld, het handels-
overschot en het EMU-saldo wanneer de zorgkosten uit de 
Rijksbegroting worden gehaald en in een aparte begroting 
worden opgenomen? 

36. Wat zijn de verschillen tussen de gebruikte kostenramingen bij 
het ziekenfonds en later de Algemene Wet Bijzondere Ziektekos-
ten (AWBZ) en de werkelijke uitgaven?
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